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AAN DE GEMEENTERAAD 

 

Samenvatting 

De gemeente Maastricht kiest ervoor om het gebruik van glaswerk in de openbare ruimte tijdens Carnaval 

binnen de singels te verbieden. Doel van dit verbod is het vergroten van de veiligheid van zowel 

carnavalsvierders als de hulpdiensten. Hiervoor wordt de “Afdeling 4 Maatregelen tegen overlast en 

baldadigheid” van de algemene plaatselijke verordening (APV) uitgebreid met Artikel 2.4.29 “Verbod glas 

in de openbare ruimte”.  

 

Tijdens Carnaval 2016 werd al een proef gedaan binnen de singels met het gebruik van kunststof 

drinkbekers bij raamverkoop en buitenbars. Deze proef werd gedragen door een grote meerderheid van 

de betrokken ondernemers binnen de singels (meer dan 40) en heeft een positieve uitwerking gehad: de 

hulpdiensten meldden een verbetering van de veiligheid voor carnavalsvierders, hulpverleners en 

omgeving. Het aantal verwondingen verminderde van 215 in het jaar 2015 naar 44 in het jaar 2016.  

Ook heeft het inzamelen van afval niet tot problemen geleid. De proef heeft niet geleid tot veel meer afval 

dan voorgaande jaren.  
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Naast het feit dat uit de evaluatie wordt geconcludeerd dat carnaval 2016 goed verlopen is,  is er wel 

sprake van enkele aandachtspunten. De twee belangrijkste aandachtspunten zijn: het gebruik van 

kunststof in plaats van glaswerk tijdens carnaval en de carnavalskarren die overlast veroorzaken. Ten 

aanzien van het gebruik van kunststof glasgerei wordt door onderhavige “APV glasregeling” een voorstel 

aangedragen. Het glasverbod  geldt ook voor de carnavalskarren. Voor wat betreft overlast  door de 

carnavalskarren in smalle straten, geluidsoverlast en andere gevaarlijke situaties (frituurpannen, 

gasflessen en verder) krijgt uw raad in een later stadium een voorstel hieromtrent. 

 

Beslispunt 

1. Besluiten tot uitbreiding van Afdeling 4 Maatregelen tegen overlast en baldadigheid van de 

algemene plaatselijke verordening (APV), door toevoeging van Artikel 2.4.29 “Verbod glas in de 

openbare ruimte”. 

 

1. Aanleiding, bevoegdheden en context. 

Al jaren is er een steeds dringender wordende wens van o.a. de hulpdiensten om het gebruik van 

glaswerk tijdens grotere evenementen te verbieden. Alleen tijdens carnaval is het gebruik van 

glaswerk tot nu toe niet verboden. In 2016 is een proef gehouden waarbij tijdens carnaval, binnen de 

singels in de vergunningen voor de buitentaps en raamverkoop het gebruik van kunststof drinkgerei 

verplicht werd gesteld. Dit om de veiligheid voor de hulpdiensten en carnavalsvierders in de 

openbare ruimte te vergroten. 

 

Voor de raamverkoop is een evenementenvergunning vereist. In deze evenementenvergunning 

wordt het gebruik van kunststof glasgerei voorgeschreven. 

 

2. Gewenste situatie. 

Een verbod op het gebruik van glaswerk in de openbare ruimte tijdens Carnaval binnen de singels. 

Hiermee wordt gestreefd naar een veilige situatie voor carnavalsvierders en hulpdiensten, waarbij 

verschillende risico’s als gevolg van glasscherven zijn geminimaliseerd. 
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3. Argumenten. 

1.1. Met de uitbreiding van de algemene plaatselijke verordening (APV) door toevoeging van Artikel 

2.4.29 “Verbod glas in de openbare ruimte”, vergroot Maastricht de veiligheid voor de 

hulpverleners en de carnavalsvierders. 

1.2. Aanpassing van de algemene plaatselijke verordening (APV) leidt ook tot een eenduidig beleid 

en de mogelijkheid om voorspelbaar en consequent te handhaven. In tegenstelling tot situaties 

waarin er meer van vrijblijvendheid wordt uitgegaan. 

 

4. Alternatieven. 

Het alternatief is om de algemene plaatselijke verordening niet uit te breiden en het gebruik van 

glaswerk in de openbare ruimte tijdens Carnaval niet te verbieden. De proef tijdens Carnaval 2016 

binnen de singels heeft echter aangetoond dat het gebruik van kunststof in plaats van glas in de 

openbare ruimte tot een verbetering van de veiligheid voor carnavalsvierders en hulpdiensten leidt.  

 

5. Financiën. 

Aan de vaststelling van dit raadsvoorstel zijn geen financiële gevolgen verbonden. 

 

6. Vervolg. 

Nadat uw raad heeft besloten tot de uitbreiding van Afdeling 4 Maatregelen tegen overlast en 

baldadigheid van de APV met Artikel 2.4.29 “Verbod glas in de openbare ruimte”, zal de verordening 

na publicatie in werking treden.  

 

7. Participatie 

De horecaondernemers, hulpdiensten en gemeentelijke diensten  zijn via de evaluatie betrokken bij dit 

voorstel. De tijdens Carnaval 2016 gehouden proef om binnen de singels kunststof drinkgerei te gebruiken 

in plaats van glaswerk voor buitentaps en raamverkoop, werd door een grote meerderheid van de 

ondernemers (meer dan 40) gedragen.  

 

Een kleine minderheid (circa 10) ondernemers heeft gepleit voor keuzevrijheid waarbij zij aangaven 

voorstander te zijn van het gebruik van glaswerk zowel binnen en in de openbare ruimte. Voorts is het uit 

oogpunt van veiligheid en handhaafbaarheid niet wenselijk en operationeel niet mogelijk om binnen één 
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gebied twee verschillende regimes tegelijkertijd in werking te hebben. Daarnaast kan differentiatie leiden 

tot oneerlijke concurrentie. 

 

 

Burgemeester en Wethouders van Maastricht, 

De Secretaris, 

P.J. Buijtels. 

De Burgemeester, 

J.M. Penn-te Strake. 
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Bijlage 1. 

DE RAAD DER GEMEENTE MAASTRICHT, 

 

gezien het voorstel van Burgemeester en Wethouders d.d.30 augustus 2016., organisatieonderdeel 

Veiligheid en Leefbaarheid, no. 2016-28622; 

 

gelet op artikel 149 van de Gemeentewet; 

 

BESLUIT: 

Vast te stellen de volgende verordening tot wijziging van de Algemene Plaatselijke Verordening 

Maastricht 2006. 

 

Artikel 1 Wijziging van de verordening 

In de Algemene Plaatselijke Verordening Maastricht 2006 wordt na artikel 2.4.28 een nieuw artikel 

ingevoegd, luidende als volgt. 

 

Artikel 2.4.29 Verbod glas in openbare ruimte 

1. Het is verboden in een door burgemeester en wethouders aangewezen gebied en binnen een door 

burgemeester en wethouders aangewezen periode drank in drinkgerei van glas danwel in flessen 

van glas bij zich te hebben of met zich mee te voeren met het kennelijke doel dit in de openbare 

ruimte in dit gebied te nuttigen. 

2. Burgemeester en wethouders kunnen ontheffing verlenen van het in het eerste lid gestelde verbod. 

 

Artikel 2 Inwerkingtreding 

Dit besluit treedt inwerking met ingang van de dag na die van de bekendmaking 

 

Aldus besloten door de raad der gemeente Maastricht in zijn openbare vergadering van 11 oktober 

2016. 

 

de griffier,  de voorzitter, 
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